

联合国难民署： 大部分流离失所者生活在受气候变化影响严重国家

新华社巴库11月12日电(记者 郭爽 彭培根)联合国难民署12日发布首份气候报告。报告指出,全球1.2亿被迫流离失所者中,约9000万人目前生活在受气候变化影响严重的国家,其中有一半的人生活在同时受到冲突和严重气候灾害影响的地方。

这份名为《无处可逃:在气候、冲突和流离失所的前线》的报告在《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)期间发布。报告由联合国难民署与13个专业组织、研究机构和难民领导的团体合作发布,探讨了气候与流离失所之间的相互关系和当前气候融资的缺口等。

报告指出,被迫逃离战争、暴力和迫害的人们越来越多地发现自己正处于全球气候危机的前线,面临致命威胁,但却没有用于适应危机的资金和支持。报告警告说,到2040年,面临极端气候灾害的国家预计将从3个增加到65个,其中绝大多数是接纳了流离失所者的国家。

联合国难民署高级专员菲利普·格兰迪当天在接受新华社记者专访时指出,气候变化和流离失所之间的关系是真实的,在很多情况下,气候变化、冲突和流离失所相互作用,不能再简单采取传统的人道主义应对措施,必须将气候行动、气候因素纳入考量,而目前的主要挑战是气候行动远远

不够。

联合国难民署在COP29上呼吁增加气候资金,以惠及那些最需要帮助的人们。报告强调,气候资金未能惠及脆弱国家和饱受战争摧残国家的难民、接纳社区和其他相关者,因此他们适应气候变化影响的能力正在迅速下降。目前,极其脆弱的国家每人每年只能获得大约2美元的气候适应资金,与非脆弱国家每人每年161美元的资金相比,这个差距是惊人的。

格兰迪在一份声明中指出:“解决方案触手可及,但我们需要立刻采取行动。如果缺乏足够的资源和支持,受影响的人们将难以摆脱困境。”

也门胡塞武装称袭击美国航母

新华社多哈11月12日电(记者 汪强)萨那消息:也门胡塞武装12日说,该组织在阿拉伯海和红海袭击了美军一艘航空母舰和两艘驱逐舰。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中

说,胡塞武装向位于阿拉伯海水域的美军“亚伯拉罕”号航空母舰及位于红海的两艘美军驱逐舰发动了火箭弹和无人机袭击,以“回应美国和英国对也门的侵略,并支持巴勒斯坦和黎巴嫩人民”。声明未提及袭击的具体时间。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海和阿拉伯海域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员死亡。

两名以色列人在黎真主党火箭弹袭击中死亡

新华社耶路撒冷11月12日电(记者 王卓伦 陈君清)据以色列急救组织消息和媒体报道,两名以色列人12日在黎巴嫩真主党发动的火箭弹袭击中死亡。

新华社记者手机安装的预警系统显示,当天以色列北部边境城市纳哈里亚等地响起防空警报。以色列急救组织“红色大卫盾”随后表示,两名男子在纳哈里亚被火箭弹碎片击中后当场死亡。

以色列中部城市特拉维夫12日也响起防空警

报。以色列国防军在一份声明中说,当时共有10枚“发射物”从黎巴嫩进入以色列,其中一些被以防空系统拦截。

以军12日在另外一份声明中说,以空军当天对真主党位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶的据点进行了基于精准情报的空袭。近几个月来,以军已对贝鲁特发动数十次空袭,摧毁了“真主党在代希耶的大部分武器制造和储存设施”。

以军12日发布的数据显示,自11月初以来,已

有约60架无人机从黎巴嫩和伊拉克射向以色列,其中90%被以防空系统拦截。《以色列时报》报道说,近几个月来以色列遭受的无人机袭击频率急剧增加。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。双方在黎以边境的冲突持续至今,黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。

《人类文明新形态的世界意义》 智库报告在巴西发布



当地时间11月11日至12日,“全球南方”媒体智库高端论坛在巴西圣保罗举行。论坛期间发布了《人类文明新形态的世界意义》智库报告,报告全面深入解读、阐释了中国式现代化创造人类文明新形态所蕴含的独特内涵、伟大实践和世界意义。

这是《人类文明新形态的世界意义》智库报告。

新华社记者 李贺 摄

第27届非洲科技节聚焦数字化转型

新华社开普敦11月12日电(记者 王雷)第27届非洲科技节12日在南非开普敦国际会议中心拉开帷幕,全球科技和通信行业人士汇聚一堂,聚焦非洲数字化转型和创新。

除非洲通信展和非洲科技展两大传统主展会之外,本届科技节还将举办非洲创业展、人工智能开普敦峰会以及专题研讨会等活动,预计吸引超过1.5万名业内人士、300多家参展商和1000多家初创企业参加。本届科技节将持续至14日。

科技节开幕式上,南非通信与数字技术部部长索利·马拉齐发表致辞说,数字时代为整个非洲大陆的增长和包容打开了大门,为经济和社会进步开辟了新的道路。研究表明,在撒哈拉以南非洲实现100%的互联网普及率可使该地区GDP增速每年额外提高1.5%,创造数百万个就业机会。

非洲科技节是非洲规模最大和最具影响力的科技展会之一,旨在推动非洲大陆的数字化转型,塑造非洲科技产业的未来。

德国电车市场疲软 福特工厂缩减工时

【新华社微特稿】美国福特汽车公司宣布,在德国科隆市的生产工厂将缩短工时,以应对德国电动汽车市场疲软引发的销售压力。

德新社12日援引公司发言人的话说:“电动汽车需求远低于预期,尤其在德国,因此需要暂时调整科隆电动汽车中心(福特科隆工厂)产量。”

福特科隆工厂主要生产电动版“探险者”和“卡普里”。《科隆城市报》援引福特公司一份内部备忘录报道,眼下销售面临困难。

福特将向德国政府申请短时工作制,计划执行三周。这一制度允许财务紧张的企业在保留员工职位的情况下缩短工时,政府通常会为相关员工支付一定比例工资。

过去几年,福特科隆工厂裁员数千人,2018年时员工人数近2万,今年夏天减至1.3万左右。(马悦然)